
الأسئلة المستهدفة 

في الاختبار التحصيلي

2مقرر رياضيات  

يابتسام الشابح/ المعلمة

أمنة الصعيدي/ المعلمة 

: ة مراجعة المشرفة التربوي

الرايقيأمل 
:التوضيح



ابتسام الشابحي/ أ 



( ية الأشكال الرباع) المهارات الأساسية للفصل الأول 

ابتسام الشابحي/ أ 

.إيجاد مجموع قياسات الزوايا الداخلية في مضلع▪

في مضلع منتظم، وعدد( والخارجية)قياس الزاوية الداخلية ▪

.أضلاع مضلع منتظم

ة إيجاد قيم مجهولة؛ اعتمادًا على خصائص الأشكال الرباعي▪

..ع لهما وبمعلومية مسلمات ونظريات المستقيمين المتوازيين والقاط

.  تصنيف الأشكال الرباعية اعتماداً على خصائصها ▪



الأشكال الرباعية / الفصل الأول 

(  1)السؤال رقم 

ما هو مجموع قياسات الزوايا الداخلية للمضلع الثماني المحدب ؟

°𝟓𝟒𝟎ب°𝟑𝟔𝟎أ

°𝟏𝟎𝟖𝟎د°𝟕𝟐𝟎ج

الثماني المحدب له ثمانية أأضلاع لماذا؟( د ) : الإجابة 

لإيجاد مجموع قياسات زواياه الداخلية 

𝒏نستخدم القانون  − 𝟐 .𝟏𝟖𝟎°

𝒏 − 𝟐 ∙ 𝟏𝟖𝟎° = 𝟖 − 𝟐 ∙ 𝟏𝟖𝟎°

= 6 ∙ 𝟏𝟖𝟎°

= 𝟏𝟎𝟖𝟎°

:التوضيح

ابتسام الشابحي/ أ 

زوايا المضلع : الدرس



زوايا المضلع : الدرس
الأشكال الرباعية / الفصل الأول 

(  2)السؤال رقم 

𝑥احسب قيمة الزاوية 

ب°60أ 

د°80ج

؟لماذا ( ج:) الإجابة 

50°

110°120°

𝑥

90°

70°

𝒙° + 𝟓𝟎° + 𝟏𝟏𝟎° + 𝟏𝟐𝟎° = 𝟑𝟔𝟎°

𝒙° + 𝟐𝟖𝟎° = 𝟑𝟔𝟎°

𝒙° = 𝟖𝟎°

°𝟑𝟔𝟎مجموع الزوايا الداخلية للشكل الرباعي يساوي 
:التوضيح

ابتسام الشابحي/ أ 



الأشكال الرباعية / الفصل الأول 
زوايا المضلع : الدرس

(  3)السؤال رقم 

ما قياس الزاوية الداخلية  في المضلع التساعي المنتظم بالدرجات  ؟

°135ب°140أ 

°30د°45ج

لماذا ؟( أ ) :الإجابة 

𝒙 =
𝒏 − 𝟐 ∙ 𝟏𝟖𝟎

𝒏
=

𝟗 − 𝟐 ∙ 𝟏𝟖𝟎

𝟗
= 𝟏𝟒𝟎°

:التوضيح

ابتسام الشابحي/ أ 



:التوضيح

الأشكال الرباعية / الفصل الأول 

زوايا المضلع : الدرس

(  4)السؤال رقم 

ما قياس الزاوية الخارجية في المضلع الثماني المنتظم ؟ 

°135ب°140أ 

°30د°45ج

لماذا ؟( ج ) :: الإجابة 

لىعنقسم  عدد الأضلاع 360°

360

8
= 45°

ابتسام الشابحي/ أ 



الأشكال الرباعية / الفصل الأول 

زوايا المضلع : الدرس

(5) السؤال رقم 

؟°𝟏𝟑𝟓ما عدد أضلاع مضلع منتظم زاويته الداخلية 

7ب6أ 

9د8ج

لماذا ؟( ج) : الإجابة 

:التوضيح

360

180 − المعطاة الزاوية
=

360

180 − 𝟏𝟑𝟓°
= 8

ة يستخدم القانون التالي في إيجاد عدد الأضلاع بمعلومية الزاوية الداخلي

ابتسام الشابحي/ أ 



الأشكال الرباعية / الفصل الأول 

زوايا المضلع : الدرس

(6) السؤال رقم 

لع؟  إذا كان مجموع قياسات الزوايا الداخلية لمضلع مثلي مجموع قياسات زواياه الخارجية فما نوع هذا المض

خماسيبمربعأ 

ثمانيدسداسيج

:التوضيح

لماذا ؟( ج) : الإجابة 

2(360°) = 720° سداسي 

°𝟑𝟔𝟎بما أن مجموع الزوايا الخارجية يساوي 

ابتسام الشابحي/ أ 



الأشكال الرباعية / الفصل الأول 

متوازي الأضلاع : الدرس

(  7)السؤال رقم 

𝒙في الشكل المجاور ، أوجد قيمة 

50ب10أ 

70د60ج

لماذا ؟(  ج ) :الإجابة 

𝑥 + 2𝑥 = 180
3𝑥 = 180
𝑥 = 60

:التوضيح

ابتسام الشابحي/ أ 

𝑥

2𝑥



الأشكال الرباعية / الفصل الأول 

ع متوازي الأضلاتمييز: الدرس

(8)السؤال رقم 

أي الأشكال الرباعية الأتية ليس متوازي أضلاع ؟

بأ 

دج

لماذا ؟) ج : الإجابة 

:التوضيح

ابتسام الشابحي/ أ 

حسب شروط متوازي الأضلاع 



الأشكال الرباعية / الفصل الأول 
ع تمييز متوازي الأضلا: الدرس

(  9)السؤال رقم 

:إذا كانت النقاط 

𝑩 𝟑 , 𝟓 , 𝑨 −𝟐,𝟑 , 𝑪 𝟒,𝟏 , 𝑫(𝒙,𝒚)
Dفما إحداثي النقطة ..…ABCDتمثل رؤوس متوازي أضلاع 

3−أ  , 1−ب7 ,−1

7ج 1−د3−, , 3

لماذا ؟( ب): الإجابة 

ابتسام الشابحي/ أ 

:التوضيح



الأشكال الرباعية / الفصل الأول 
المستطيل: الدرس

(  10)السؤال رقم 

....................................الأقطار تكون متطابقة في 

المستطيل بالمعين أ 

شبة المنحرفدمتوازي الأضلاع ج

لماذا ؟(  ب :) الإجابة 

ابتسام الشابحي/ أ 

اذا كان متوازي الأضلاع مستطيلاً ،

.  فإن قطرية متطابقان
اذا كان قطرا متوازي الأضلاع متطابقين

.  ، فإنه مستطيل 

:التوضيح



الأشكال الرباعية / الفصل الأول 
المستطيل  : الدرس

(  11)السؤال رقم 

𝑫𝑩في الشكل المقابل  = 𝟒𝒙 − 𝟐 , 𝑯𝑪 = 𝟗
.مستطيلَا𝑨𝑩𝑪𝑫التي تجعل الشكل 𝒙ما قيمة  

5ب4أ 

8د6ج

لماذا ؟( ب :)  الإجابة 

A

CD

B

H

:التوضيح

من خصائص المستطيل أن قطراه ينصف كل منهما الأخر ومتطابقان

𝐷𝐵 = 𝐴𝐶
𝐷𝐵 = 𝐴𝐻 + 𝐻𝐶
4𝑥 − 2 = 9 + 9
4𝑥 − 2 = 18
4𝑥 = 20
𝑥 = 5 ابتسام الشابحي/ أ 



الأشكال الرباعية / الفصل الأول 

المعين والمربع : الدرس

( 12)السؤال رقم 
.𝒙إذا كان الشكل معين أوجد قيمة 

80ب40أ 

100د90ج

أ:الإجابة 

3𝑥

60°

3𝑥 + 60 = 180
3𝑥 = 180 − 60
3𝑥 = 120
𝑋 = 40

:التوضيح

ابتسام الشابحي/ أ 



المربع  : الدرس

(  13)السؤال رقم 

؟.........................القطران متعامدان في المعين و 

متوازي الأضلاع بالمربعأ 

المستطيل دشبة المنحرف ج

لماذا ؟( أ ) : الإجابة 

الأشكال الرباعية / الفصل الأول 

ابتسام الشابحي/ أ 

:التوضيح

.مربع جميع خصائص متوازي الأضلاع والمستطيل والمعين تنطبق على ال

، وهما ( متوازي أضلاع ) فمثلاً قطرا المربع ينصف كل منهما الآخر 

( .معين ) ، ومتعامدان ( مستطيل ) متطابقان 



الأشكال الرباعية / الفصل الأول 
شبة المنحرف وشكل الطائرة الورقية: الدرس

(  14)السؤال رقم 

𝑪𝑫في الشكل المجاور  ما طول 

9ب13أ 

7د8ج

(لماذا ) ج : الإجابة 

6

7

A

DC

B

FE

:ن فإن بما أن القطعة المتوسطة لشبة المنحرف طولها يساوي نصف مجموع طول القاعدتي

6+𝑪𝑫

2
= 7

6 + 𝑪𝑫= 14
𝑪𝑫= 14-6
𝑪𝑫= 8

:التوضيح

ابتسام الشابحي/ أ 



الأشكال الرباعية / الفصل الأول 

(  15)السؤال رقم 

؟ xفي الشكل المجاور ما قيمة 

9ب3أ 

12د8ج

لماذا ؟(  د) : الإجابة 

14

18

A

DC

B

FE
2𝑥 − 2

:بما أن القطعة المتوسطة لشبة المنحرف طولها يساوي نصف مجموع طول القاعدتين فإن 
14+𝟐𝒙−𝟐

2
= 18

14 + 𝟐𝒙 − 𝟐= 36
𝟏𝟐 + 𝟐𝒙= 36
𝟐𝒙= 36-12
𝟐𝒙= 24 𝒙= 12

:التوضيح

شبة المنحرف وشكل الطائرة الورقية: الدرس

ابتسام الشابحي/ أ 



الأشكال الرباعية / الفصل الأول 

(16)السؤال رقم 

Mشبة منحرف متطابق ما إحداثي النقطة : في الشكل المقابل 

𝑎أ  + 𝑏 , 𝑐ب𝑐, 𝑎 + 𝑏

𝑏ج − 𝑎 , 𝑐د𝑐, 𝑏 − 𝑎

لماذا ؟( أ ) : الإجابة 

من المستوى الإحداثي  :التوضيح

شبة المنحرف وشكل الطائرة الورقية: الدرس

ابتسام الشابحي/ أ 



الأشكال الرباعية / الفصل الأول 

(17)السؤال رقم 

؟ xفي الشكل المجاور ما قيمة 

25ب15أ 

45د30ج

لماذا ؟( ج ) :  الإجابة 

15

x

A

DC

B

FE

45

:بما أن القطعة المتوسطة لشبة المنحرف طولها يساوي نصف مجموع طول القاعدتين فإن 
15+𝟒𝟓

2
= 𝑥

𝑥 = 30

:التوضيح

شبة المنحرف وشكل الطائرة الورقية: الدرس

ابتسام الشابحي/ أ 



(التشابة)محتوى الفصل الثاني 

آمنة أحمد / أ 



(التشابه ) المهارات الأساسية للفصل الثاني 

:علىاعتمادا،مجهولةقيمإيجاد❑

.مثلثينتشابهحالات•

.الزاويةمنصفنظرية•

.المثلثفيالتناسبنظرية•

.المثلثفيالمنصفةالقطعةنظرية•

وازيةمتلمستقيماتقاطعينمنالمتناسبةالأجزاءنتيجة•

.

آمنة أحمد / أ 



التشابه / الفصل الثاني  

المضلعات المتشابهة:الدرس

( :1)السؤال رقم 

يساوي  XYZ ∆إلى  ABC ∆من الشكل المقابل معامل تشابه 

2ب1أ 

1ج

2
3د

2: الإجابة 

(مع الاهتمام بعبارة التشابه  المعطاة في السؤال ، نطبق قانون معامل التشابه في حالة معرفة أطوال الأضلاع المتناظرة )

طول ضلع في المضلع الأول =        معامل التشابه 

طول الضلع المناظر له في المضلع الثاني 

آمنة أحمد / أ 

:التوضيح



التشابه / الفصل الثاني  

المضلعات المتشابهة:الدرس

( :2)السؤال رقم 

(  في المثلث ذا المحيط الأكبر) 8cmفإذا كان طول الضلع الأكبر  24cm,32cmمحيطهما مثلثان متشابهان

.فكم سنتيمترا طول الضلع المناظر له في المثلث الآخر .

6ب4أ 

10د8ج

6: الإجابة 

:العلاقة التي تربط بين معامل التشابه والمحيط التالية نطبق 

(حيث محيط المضلع يساوي مجموع أطوال أضلاعه ) محيط المضلع الأول                 =            معامل التشابه 

محيط  المضلع الثاني

آمنة أحمد / أ 

:التوضيح



التشابه / الفصل الثاني 

المثلثات المتشابهة:الدرس

( :3)السؤال رقم 

؟aإذا كان المثلثان متشابهان ،فما هي قيمة :في الشكل المجاور 

4ب8أ 

3د6ج

8/   الإجابة 

(القيمة المجهولة من خلال معرفتنا لحالات التشابه وتطبيق مسلمة التشابه ونظريته نوجد 

آمنة أحمد / أ 

:التوضيح



المستقيمات المتوازية والأجزاء المتناسبة : الدرس

( :4)السؤال رقم 

:من الرسم

𝑥= ……….

30ب25أ 

40د35ج

35: الإجابة 

(نطبق نظرية التناسب في المثلث ) 

آمنة أحمد / أ 

:التوضيح



المستقيمات المتوازية والأجزاء المتناسبة : الدرس

( :                       5)السؤال رقم 

:لشكل المقابلامن
تساوي  xقيمة 

5ب8أ 

5د3ج

3

الإجابة
𝟓

𝟑

آمنة أحمد / أ 

:التوضيح



التشابه / الفصل الثاني 

عناصر المثلثات المتشابهة : الدرس

( :6)السؤال رقم 

:تساوي xإذا كان المثلثان متشابهين ،فإن قيمة 

8ب 6أ 

4.5د12ج

12: الإجابة 

لي ضلعين إذا تشابه مثلثان ،فإن النسبة بين طولي كل ارتفاعين متناظرين تساوي النسبة بين طو: النظرية التالية نستخدم 

.متناظرين 

آمنة أحمد / أ 

:التوضيح



التشابه / الفصل الثاني 

عناصر المثلثات المتشابهة : الدرس

( :7)السؤال رقم 

تساوي 𝑥الشكل المقابل قيمة من

8.5ب 6أ 

4.5د12ج

8.5:الإجابة 

هما تساوي النسبة منصف زاوية في مثلث يقسم الضلع المقابل إلى قطعتين مستقيمتين النسبة بين طولي)نظرية منصف مثلث نستخدم 

( .بين طولي الضلعين الآخرين 

آمنة أحمد / أ 

:التوضيح



ابتسام الشابحي/ أ 



ل المهارات الأساسية للفص

ابتسام الشابحي/ أ 

.دسية إيجاد صورة نقطة تحت تأثير التحويلات الهن-1

تحديد محاور التماثل والتماثل الدوراني -2

..، للأشكال ثلاثية وثنائية الأبعاد 



ابتسام الشابحي/ أ 

ونبدلنغيراشارة  𝒙

تحويلات التطابق الهندسية  

الإزاحةالانعكاس

𝒚حول محور 
𝒙حول محور 𝒙حول محور  = 𝒚

𝑥, 𝑦 𝑥, −𝑦𝑥, 𝑦 −𝑥, 𝑦𝑥, 𝑦 𝑦, 𝑥

𝑥, 𝑦

نبدل الإحداثيات𝒙ونغير اشارة  𝒚نثبت 𝒚ونغيراشارة  𝒙نثبت 

(𝑥 + 𝑎 , 𝑦 + 𝑏 )

أعلى
+

أسفل -

b

+𝑎-
يسار يمين

الدوران 

زاوية الدوران 

𝟏𝟖𝟎°
زاوية الدوران 

𝟗𝟎°

زاوية الدوران 

𝟐𝟕𝟎°

𝑥, 𝑦 −𝑦, 𝑥𝑥, 𝑦 −𝑥,−𝑦𝑥, 𝑦 𝑦, −𝑥

ونبدلنغيراشارة  𝒚نغير الإشارات فقط



الانعكاس: الدرس

(  1)السؤال رقم 

𝒌ماهي صورة النقطة  𝟏 , .𝒙بالانعكاس حول محور𝟓

𝟏أ  , − ,𝟓ب𝟓 𝟏

𝟏−ج , − 𝟏−د𝟓 , 𝟓

لماذا ؟(  أ :) الإجابة 

:التوضيح

ية التحويلات الهندس  / الفصل الثالث

ابتسام الشابحي/ أ 

𝑥 , 𝑦 → 𝑥,−𝑦

1 , 5 1,−5



الانعكاس: الدرس

(  2)السؤال رقم 

ሖ𝑨هي𝑨(𝟑,𝟓)إذا كانت صورة النقطة  .........يكون حول فإن الانعكاس المستخدم𝟓,𝟑

𝑥المحور بالأصلأ 

𝑦المستقيم د𝑦المحور ج = 𝑥

لماذا ؟(  د : )الإجابة 

ية التحويلات الهندس  / الفصل الثالث

𝐲الانعكاس حول المستقيم = 𝑥يبدل الاحداثيات :التوضيح

ابتسام الشابحي/ أ 



الانعكاس: الدرس

(  3)السؤال رقم 

𝟏−صورة النقطة  , بالانعكاس على مستقيم 𝟑

3−أ  3ب1−, ,−1

1ج 1−د3−, , 3

؟لماذا )ب: )الإجابة 

ية التحويلات الهندس  / الفصل الثالث

𝑌 = 𝑥

:التوضيح

𝑦نبدل بين  , 𝑥

ابتسام الشابحي/ أ 



ية التحويلات الهندس  / الفصل الثالث 

(  الانسحاب ) الإزاحة : الدرس

(  4)السؤال رقم 

𝒙)  تحت تأثير الإزاحة ( 3-, 2) ما صورة النقطة  − 𝟑 , 𝒚 + 𝟒)

1−أ  , 1ب1 ,−1

5ج , 1−د1 , 7

لماذا ؟(  أ ) الإجابة 

  (𝒙 − 𝟑 , 𝒚 + 𝟒        )𝒙 , 𝒚

  (𝟐 − 𝟑 , − 𝟑 + 𝟒             )𝒙 − 𝟑 , 𝒚 + 𝟒

(−𝟏 , 𝟏                     )𝒙 − 𝟑 , 𝒚 + 𝟒

:التوضيح

ابتسام الشابحي/ أ 



ية التحويلات الهندس  / الفصل الثالث

(والانسحاب ) الإزاحة : الدرس

( 5)رقمالسؤال 

وحدات الشكل الرباعي              الذي رؤوسه                                                  إذا أزيح الشكل بمقدار

إلى اليسار و     وحدات إلى أعلى فإن إحداثيات     هي 

,3−أ  ,0ب0 3

,1−ج ,0د3 4

لماذا ؟(  د : ) الإجابة 

𝐴𝐵𝐶𝐷A 1,0 ,𝐵 3,0 ,𝐶 3,2 ,𝐷 −1,23
4ሖ𝐵

𝒙 − 𝟑 , 𝒚 + 𝟒𝒙, 𝒚 0, 4

:التوضيح

ابتسام الشابحي/ أ 



(الانسحاب ) الإزاحة :الدرس

(  6)السؤال رقم 

𝑬:إذا كانت  𝟑,𝟏 ,𝑭 Fإلى النقطة 𝑬النقطة في المستوى الإحداثي فما الإزاحة التي تنقل𝟎,𝟓

𝒙)  أ  − 2 , 𝒚 + 1        )𝒙 , 𝒚ب  (𝒙 − 𝟑 , 𝒚 + 𝟒        )𝒙 , 𝒚

𝒙)  ج + 4 , 𝒚 − 3        )𝒙 , 𝒚د  (𝒙 + 1 , 𝒚 − 2        )𝒙 , 𝒚

ب     لماذا ؟: الإجابة 

ية التحويلات الهندس  / الفصل الثالث

𝟑, 𝟏 𝟎, 𝟓

  (𝒙 − 3 , 𝒚 + 4        )𝒙 , 𝒚
:التوضيح

ابتسام الشابحي/ أ 



الدوران : الدرس

(  7)السؤال رقم 

𝟒صورة  النقطة  , ....عكس عقارب الساعة °𝟗𝟎بزاوية بالدوران𝟑

𝟑−أ  , 𝟒−ب𝟒 , − 𝟑

,𝟑ج − 𝟑−د𝟒 , − 𝟒

لماذا   ؟(  أ ): الإجابة 

ية التحويلات الهندس  / الفصل الثالث

:التوضيح

ابتسام الشابحي/ أ 

زاوية الدوران 

𝟗𝟎°

𝑥, 𝑦 −𝑦, 𝑥

تونبدل الإحداثيا𝒚نغيراشارة 

4 , 3 −3, 4



الدورانالدرس

(  8)السؤال رقم 

𝟐−صورة  النقطة  , ....عكس عقارب الساعة °𝟏𝟖𝟎بزاوية بالدوران𝟒

𝟒−أ  , 𝟐ب𝟐 , − 𝟒

,𝟒ج د𝟐
𝟒, − 𝟐

لماذا ؟(   ب ) :الإجابة 

ية التحويلات الهندس  / الفصل الثالث

:التوضيح

ابتسام الشابحي/ أ 

زاوية الدوران 

𝟏𝟖𝟎°

𝑥, 𝑦 −𝑥,−𝑦

نغير الإشارات  فقط

4 , 3 2 ,−4



الدوران: الدرس

(  9)رقم السؤال 

𝟎صورة  النقطة  , ....عكس عقارب الساعة °𝟐𝟕𝟎بزاوية بالدوران𝟒

𝟎أ  , 𝟎ب𝟒 , − 𝟒

𝟒−ج , 𝟒د𝟎 , 𝟎

لماذا ؟(  د : ) الإجابة 

ية التحويلات الهندس  / الفصل الثالث

:التوضيح

ابتسام الشابحي/ أ 

زاوية الدوران 

𝟐𝟕𝟎°

𝑥, 𝑦 𝑦, −𝑥

𝒙نغير الإشارات

0 , 4 4 , 0

تونبدل الإحداثيا



تركيب التحويلات الهندسية: الدرس

(  10)السؤال رقم 

مثلث يحدث له انعكاس مرتين حول مستقيمين متوازيين  ما المحصلة الهندسية ؟

دوران بانعكاسأ 

تمدددإزاحة ج

لماذا ؟(   ج :  ) الإجابة 

ية التحويلات الهندس  / الفصل الثالث

:التوضيح

ابتسام الشابحي/ أ 

لأن تركيب انعكاسيين حول مستقيمين متوازيين يكافئ إزاحة



التماثل : الدرس

(  11)السؤال رقم 

........رتبة التماثل الدوراني لمضلع سداسي منتظم تساوي 

6ب5أ 

60د7ج

(لماذا ؟) ب  :   الإجابة 

ية التحويلات الهندس  / الفصل الثالث

:التوضيح

ابتسام الشابحي/ أ 

في أثناء رتبة التماثل هو عدد المرات التي تنطبق فيها صورة الشكل على الشكل نفسة

°360°0دورانه من إلى



التماثل : الدرس

(  12)السؤال رقم 

.......مقدار  التماثل الدوراني لمضلع ثماني منتظم حول مركزة يساوي 

بأ 

دج

أ    لماذا ؟:الإجابة 

ية التحويلات الهندس  / الفصل الثالث

45°80°

120°125°

مقدار التماثل الدوراني = 
360

8
= 45°

360

𝑛
= 

:التوضيح

ابتسام الشابحي/ أ 

على رتبة التماثل °360مقدار التماثل يساوي ناتج قسمة 



التماثل : الدرس

(  13)السؤال رقم 

......رتبة التماثل الدوراني  تساوي : في الشكل المجاور

2ب1أ 

4د3ج

لماذا ؟(   ج :     ) الإجابة 

ية التحويلات الهندس  / الفصل الثالث

:التوضيح

ابتسام الشابحي/ أ 

في أثناء رتبة التماثل هو عدد المرات التي تنطبق فيها صورة الشكل على الشكل نفسة

°360°0دورانه من إلى



التماثل : الدرس

(  14)السؤال رقم 

................عدد محاور تماثل الشكل المجاور يساوي 

1ب0أ 

3د2ج

لماذا ؟(  ب :  ) الإجابة 

ية التحويلات الهندس  / الفصل الثالث

:التوضيح

ابتسام الشابحي/ أ 

من الرسم يتضح عدد المحاور 



التمدد: الدرس

(  15)السؤال رقم 

𝟐−صورة النقطة  , معامله بتمدد𝟒
−𝟏

𝟐
.....هي 

,𝟏أ  − ,𝟐ب𝟒 − 𝟐

,𝟏ج − ,𝟒د𝟐 − 𝟖

لماذا ؟(  ج :   ) الإجابة 

ية التحويلات الهندس  / الفصل الثالث

:التوضيح

ابتسام الشابحي/ أ 

𝑥, 𝑦 −
1

2
𝑥,−

1

2
𝑦

−2,4 −
1

2
(−2), −

1

2
(4)

−2,4 1,−2



(الدائرة )محتوى الفصل الرابع  

آمنة أحمد / أ 



( ة الدائر) المهارات الأساسية للفصل الرابع 

:  حل أسئلة على ❑

قانون محيط الدائرة •

مساحة الدائرة •

.قانون مساحة القطاع الدائري •

.معادلة الدائرة •

الزاوية المحيطية •

الزاوية المركزية •

.الرباعي الدائري •

ان المثلث المرسوم داخل دائرة•

.وأحد أضلاعه قطر في الدائرة هو مثلث قائم الزاوية 

آمنة أحمد / أ 



الدائرة / الفصل الرابع  

الدائرة ومحيطها : الدرس

(  1)السؤال رقم 

فالضلع الذي لا يمكن أن يكون وترا في هذه الدائرة طوله يساوي   5cmدائرة نصف قطرها 

10ب1أ 

11د5ج

11: الإجابة 

(المدى لأطوال الوتر تساوي القطر أو أقل منه و لا تزيد عنه ) 

آمنة أحمد / أ 

:التوضيح



الدائرة / الفصل الرابع  

الدائرة ومحيطها : الدرس

(    2)السؤال رقم 

المرسومة يساوي محيط الدائرة

25.8ب58أ 

11د78.5ج

 78.5:الإجابة 

(نوجد طول القطر باستخدام نظرية فيثاغورث ،ثم نطبق قانون المحيط ) 

d𝝅=c (d  طول القطر)

آمنة أحمد / أ 

:التوضيح



الدائرة / الفصل الرابع  

قياس الزوايا والاقواس : الدرس

(  3)السؤال رقم 

:Cفي الدائرة  

m∠𝑁𝐶𝐿 يساوي

°130ب°120أ 

°137د°43ج

°120:الإجابة 

.المفهوم الأساسي الذي يربط بين القوس وقياسه نستخدم 

آمنة أحمد / أ 

:التوضيح



الدائرة / الفصل الرابع  

الأقواس والاوتار : الدرس

(  4)السؤال رقم 

O 𝑪𝑫الدائرة في ⊥ 𝑶𝑬 ،،𝑪𝑫 = 𝟐𝟒,𝟎𝑫 = يساوي𝑶𝑬فإن. 𝟏𝟓

14ب8أ 

21د9ج

9: الإجابة 

ونطبق نظرية فيثاغورس 𝑪𝑫يساوي نصف𝑬𝑫القطر أو نصف القطر العمودي على وتر الدائرة  ينصف الوتر ،إذن )

.(𝑶𝑬𝑫∆في  𝑶𝑬لإيجاد 

آمنة أحمد / أ 

:التوضيح



الدائرة / الفصل الرابع  

الزوايا المحيطية : الدرس

(  5)السؤال رقم 

:يساوي 𝑥فإن قياس  Mالمرسومة مركزها الدائرة

°90ب°45أ 

°30د°60ج

°90:الإجابة 

.(تقابل الزاوية المحيطية في مثلث قطراً أو نصف دائرة إذا وفقط إذا كانت الزاوية قائمة :) نستخدم النظرية 

آمنة أحمد / أ 

:التوضيح



الدائرة / الفصل الرابع  

الزوايا المحيطية : الدرس

(  6)السؤال رقم 

تساوي 𝒌m∠في الشكل المجاور 

°102ب°110أ 

°95د°80ج

°80:الإجابة 

آمنة أحمد / أ 

:التوضيح



الدائرة / الفصل الرابع  

المماسات: الدرس

(  7)السؤال رقم 

تساوي 𝒙فإن قيمة  Cفي الدائرة مماسABإذا كان 

12ب17أ 

15د8ج

15:  الإجابة 

(𝑨𝑩 مماس لـلدائرةC  ، وعليه فإن𝑨𝑩 يعامد نصف القطرBC ونستعمل نظرية فيثاغورس في المثلث القائم∆𝑨𝑩𝑪
(𝒙لإيجاد قيمة 

آمنة أحمد / أ 

:التوضيح



الدائرة / الفصل الرابع  

المماسات: الدرس

(  8)السؤال رقم 

يساوي  ABCالمثلث محيط

52ب14أ 

44د25ج

52:الإجابة 

آمنة أحمد / أ 

:التوضيح



الدائرة / الفصل الرابع  

:  الدرس

(                                             9)السؤال رقم 

:في الشكل المرسوم تساوي 𝑥قيمة

3ب20أ  5

4.5د9ج

𝟓: الإجابة  3

إذا رسم مماس وقاطع لدائرة من نقطة خارجها ،فإن مربع طول المماس يساوي حاصل ضرب طول القاطع في :نستخدم النظرية التالية ) 

(طول الجزء الخارجي منه 

آمنة أحمد / أ 

:التوضيح



الدائرة / الفصل الرابع  

:  الدرس

(                                             10)السؤال رقم 

تساوي 𝑥قيمة : من الشكل المقابل 

7.35ب7أ 

41د60.45ج

 7.35:الإجابة 

(إذا تقاطع وتران في الدائرة ،فإن حاصل ضرب طولي جزأي الوتر الأول يساوي حاصل ضرب طولي جزأي الوتر الثاني )نظرية قطع الوتر نستخدم 

آمنة أحمد / أ 

:التوضيح



الدائرة / الفصل الرابع  

معادلة الدائرة : الدرس

(  11)السؤال رقم 

.........هي 4،قطرها ((0,1الدائرة التي مركزها معادلة

2+y2=2(x-1)بX2+(y-1)2=4أ 

2+y2=2(x+1)دX2+(y+1)2=4ج

:الإجابة 

آمنة أحمد / أ 


